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 Проект № 305620-5
во втором чтении

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Российской Федерации по вопросам деятельности саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности

Статья 1

Внести в Федеральный  закон  от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1994, № 35, ст. 3649; 1995, № 35, ст. 3503; 1996, № 17, ст. 1911; 1998, № 4, ст. 430; 2000, № 46, ст. 4537; 2001, № 33, ст. 3413; 2002, № 1, ст. 2; № 30, ст. 3033; 2003, № 2, ст. 167; 2004, № 19, ст. 1839; № 27, ст. 2711; № 35, ст. 3607; 2005, № 14, ст. 1212; № 19, ст. 1752; 2006, № 6, ст. 636; № 44, ст. 4537; № 50, ст. 5279; № 52, ст. 5498; 2007, № 18, ст. 2117; № 43, ст. 5084; 2008, № 30, ст. 3593; 2009, № 11, ст. 1261; № 29, ст. 3635) следующие изменения:

1) статью 1 дополнить абзацами следующего содержания:

«саморегулируемая организация в области пожарной безопасности (далее - саморегулируемая организация) - некоммерческая организация, которая приобрела статус саморегулируемой организации в соответствии с Федеральным законом от 1 декабря 2007 года № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» и настоящим Федеральным законом в целях регулирования и контроля деятельности объединенных в составе саморегулируемой организации юридических лиц и (или) индивидуальных предпринимателей по выполнению работ и оказанию услуг в области пожарной безопасности;
монтаж, техническое обслуживание и ремонт систем и средств противопожарной защиты - деятельность по выполнению работ и оказанию услуг, связанных с монтажом и оборудованием зданий, сооружений и помещений средствами огнезащиты, системами обеспечения пожарной безопасности зданий, сооружений и помещений и (или) их отдельными элементами (первичные средства пожаротушения, системы пожарной сигнализации, системы предотвращения пожара, источники противопожарного водоснабжения, системы вентиляции и дымоудаления, технические средства оповещения и управления эвакуацией, противопожарные преграды, заполнение проемов в противопожарных преградах, средства огнезащиты), трубо-печные работы, при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте зданий и сооружений, а также связанных с техническим обслуживанием, ремонтом указанных систем и средств и (или) их отдельных элементов при эксплуатации зданий и сооружений.»; 
2) в абзаце двенадцатом части третьей статьи 3 слова «лицензирование деятельности в области пожарной безопасности (далее - лицензирование) и» исключить;
3) дополнить главой VI следующего содержания:
«Глава V1.
Саморегулирование в области пожарной безопасности
Статья 391.
Основные цели, функции, права и обязанности                                                                                                                                                                    саморегулируемой организации
Основными целями саморегулируемой организации являются:

повышение качества и безопасности выполнения работ, а также оказания услуг в области пожарной безопасности членами саморегулируемой организации;

предупреждение причинения вреда жизни, здоровью людей, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) Российской Федерации, имуществу граждан, имуществу юридических лиц, государственному имуществу, муниципальному имуществу при выполнении работ и оказании услуг в области пожарной безопасности членами саморегулируемой организации.

Основные функции, права и обязанности саморегулируемой организации определяются Федеральным законом от 1 декабря 2007 года № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» и настоящей главой.

Статья 392.
Приобретение статуса саморегулируемой организации, виды саморегулируемых организаций, государственный реестр саморегулируемых организаций
Статус саморегулируемой организации в области пожарной безопасности может приобрести некоммерческая организация, которая основана на членстве, объединяет юридических лиц и (или) индивидуальных предпринимателей, соответствует требованиям, установленным статьей 393 настоящего Федерального закона, и сведения о которой внесены в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности.

В соответствии с требованиями настоящего Федерального закона могут создаваться следующие виды саморегулируемых организаций:
саморегулируемые организации, основанные на членстве лиц, осуществляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживании и ремонту систем и средств противопожарной защиты зданий и сооружений;
саморегулируемые организации, основанные на членстве лиц, осуществляющих деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, за исключением подразделений Государственной противопожарной службы.

Иные саморегулируемые организации в области пожарной безопасности могут создаваться в соответствии с порядком, установленным Федеральным законом от 1 декабря 2007 года               № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» и не регулируются настоящим Федеральным законом.

Ведение государственного реестра саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности и государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций осуществляются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности (далее – орган надзора за саморегулируемыми организациями). 
Для включения в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности сведений о некоммерческой организации ею предоставляются в орган надзора за саморегулируемыми организациями:

заявление о внесении сведений о такой некоммерческой организации в государственный реестр саморегулируемых организаций;

документы, предусмотренные пунктами 1-7 части 8 статьи 20 Федерального закона от 1 декабря 2007 года № 315-ФЗ                                 «О саморегулируемых организациях»;

документы, подтверждающие соответствие такой некоммерческой организации требованиям, указанным в статье 393 настоящего Федерального закона.

С момента создания Национального объединения саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности документы для включения в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности сведений о некоммерческой организации предоставляются соответственно в Национальное объединение саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности.

В срок не позднее чем тридцать дней со дня получения от  некоммерческой организации документов Национальное объединение саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности утверждает заключение о возможности внесения или об отказе во внесении сведений об указанной некоммерческой организации в государственный реестр саморегулируемых организаций.

Основанием для утверждения Национальным объединением саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности заключения об отказе во внесении сведений о некоммерческой организации в государственный реестр саморегулируемых организаций является ее несоответствие требованиям, установленным статьей 393 настоящего Федерального закона.

Национальное объединение саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности не позднее чем через пять рабочих дней с даты утверждения, предусмотренного настоящей статьей заключения, направляет в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление государственного надзора за деятельностью саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности, такое заключение и  документы в целях принятия органом надзора за саморегулируемыми организациями, решения о внесении или об отказе во внесении сведений о некоммерческой организации в государственный реестр саморегулируемых организаций. О направлении такого заключения и указанных документов Национальное объединение саморегулируемых организаций информирует некоммерческую организацию.

Основанием для исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций наряду с предусмотренным частью 1 статьи 21 Федерального закона «О саморегулируемых организациях» основанием является:

неисполнение такой саморегулируемой организацией требования либо требований статьи 393 настоящего Федерального закона;

несоответствие утвержденных документов такой саморегулируемой организации требованиям, установленным статьей 394 настоящего Федерального закона к этим документам, или отсутствие у нее документов;

несоблюдение такой саморегулируемой организацией требований, предусмотренных ее документами, утвержденными в соответствии со статьей 394 настоящего Федерального Закона;

необеспечение такой саморегулируемой организацией доступа к информации о своей деятельности и деятельности своих членов в соответствии с настоящим Федерального Закона и другими федеральными законами;

несоблюдение такой саморегулируемой организацией требования об уплате вступительного взноса в Национальное объединение саморегулируемых организаций, а также об осуществлении иных отчислений на нужды Национального объединения саморегулируемых организаций в порядке и в размерах, которые установлены Общим собранием членов Национального объединения, после его создания;

непредставление такой саморегулируемой организацией сведений по запросу органа надзора за саморегулируемыми организациями, по запросу Национального объединения саморегулируемых организаций, направленному при исполнении функций, предусмотренных статьей 396 настоящего Федерального закона или предоставление ею недостоверных сведений;

предоставление такой саморегулируемой организацией недостоверных сведений об адресе (месте нахождения) саморегулируемой организации, которые подтверждены актом органа надзора за саморегулируемыми организациями;

непредставление такой саморегулируемой организацией в течение шести месяцев в орган надзора за саморегулируемыми организациями (в Национальное объединение после его создания) уведомлений и документов об изменении сведений, вносимых в государственный реестр.

Не допускается требовать предоставления иных документов для внесения сведений о некоммерческой организации в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности, за исключением указанных в части 5 настоящей статьи документов.

Некоммерческая организация приобретает статус и права саморегулируемой организации со дня внесения сведений о ней в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности.
Статья 393.
Требования к некоммерческим организациям, необходимые для приобретения статуса саморегулируемой организации
Некоммерческая организация вправе приобрести статус саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживании и ремонту систем и средств противопожарной защиты зданий и сооружений при условии ее соответствия следующим требованиям:

объединение в составе такой некоммерческой организации в качестве ее членов не менее пятидесяти юридических лиц и (или) индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживании и ремонту систем и средств противопожарной защиты зданий и сооружений;

наличие компенсационного фонда, сформированного в размере не менее чем двести тысяч рублей на одного члена такой организации или, если такой организацией установлено требование к страхованию ее членами гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ (услуг) в области пожарной безопасности, в размере не менее чем пятьдесят тысяч рублей на одного члена такой организации;

наличие документов, предусмотренных статьей 394 настоящего Федерального закона;

наличие официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Некоммерческая организация вправе приобрести статус саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры при условии ее соответствия следующим требованиям:

объединение в составе такой некоммерческой организации в качестве ее членов не менее тридцати юридических лиц и (или) индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры;

наличие компенсационного фонда, сформированного в размере не менее чем двести тысяч рублей на одного члена такой организации или, если такой организацией установлено требование к страхованию ее членами гражданской ответственности, которая может наступить в случае причинения вреда вследствие недостатков работ (услуг) в области пожарной безопасности, в размере не менее чем пятьдесят тысяч рублей на одного члена такой организации;

наличие документов, предусмотренных статьей 394 настоящего Федерального закона;

наличие официального сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Требования, предусмотренные настоящей статьей, и требования, предъявляемые к некоммерческим организациям законодательством Российский Федерации, являются обязательными на момент внесения сведений о ней в государственный реестр саморегулируемых организаций и в течение всего срока ее деятельности.

Статья 394.
Документы саморегулируемой организации

Саморегулируемая организация обязана разработать и утвердить:

стандарт саморегулируемой организации, устанавливающий в соответствии с законодательством Российской Федерации правила выполнения работ и оказания услуг в области пожарной безопасности, требования к их результатам выполнения, а также к системе контроля за выполнением работ и оказанием услуг. Утверждение стандарта и внесение в него изменений относится к компетенции постоянно действующего коллегиального органа управления саморегулируемой организации;

правила организации и проведения контроля за соблюдением членами саморегулируемой организации требований законодательства Российской Федерации в области пожарной безопасности, условий членства в саморегулируемой организации, требований стандартов саморегулируемой организации. Утверждение организации и проведения контроля за соблюдением членами саморегулируемой организации требований законодательства Российской Федерации в области пожарной безопасности и внесение в него изменений относится к компетенции постоянно действующего коллегиального органа управления саморегулируемой организации;
меры дисциплинарного воздействия в отношении своих членов за нарушение законодательства Российской Федерации, условий членства в саморегулируемой организации, правил контроля саморегулируемой организации, требований технических регламентов, требований стандартов саморегулируемой организации, а также порядок применения указанных мер. Утверждение мер дисциплинарного воздействия, порядок их применения, а также внесение в них изменений относится к компетенции общего собрания саморегулируемой организации. 

Документы саморегулируемой организации не должны:

противоречить требованиям нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных документов по пожарной безопасности и иных документов, указанных в статье 20 настоящего Федерального закона;

устанавливать преимущества для физических и (или) юридических лиц, являющихся учредителями данной организации;

приводить к ограничению или устранению конкуренции на рынке выполнения работ и оказания услуг в области пожарной безопасности, а также к созданию препятствий доступа на товарный рынок хозяйствующим субъектам.

Документы саморегулируемой организации, указанные в настоящей статье, вступают в силу не ранее чем через десять дней со дня опубликования соответствующего решения в порядке, установленном уставом саморегулируемой организации.
Статья 395.
Минимальные требования к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, соответствие которым необходимо для членства в саморегулируемой организации

Членами саморегулируемой организации могут быть юридические лица, в том числе и иностранные юридические лица, и индивидуальные предприниматели, осуществляющие выполнение работ и оказание услуг в области пожарной безопасности, при условии соответствия таких лиц требованиям, установленным саморегулируемой организацией к своим членам.

Минимальные требования к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимые для принятия в члены саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживании и ремонту систем и средств противопожарной защиты зданий и сооружений: 

наличие в штате юридического лица или индивидуального предпринимателя работников, имеющих среднее профессиональное и (или) высшее образование соответствующего профиля для выполнения определенных видов работ, либо среднее техническое и (или) высшее техническое образование и профессиональную переподготовку соответствующего профиля для выполнения определенных видов работ;

наличие не менее чем у пятидесяти процентов общего числа работников минимального стажа практической работы по направлению деятельности, не менее чем три года;

прохождение  лицами, заявленными для выполнения работ, не реже чем один раз в пять лет повышения квалификации;

наличие оборудования, инструмента, технической документации, технических средств, в том числе средств измерения, принадлежащих юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю на праве собственности или ином законном основании, соответствующих установленным требованиям и необходимых для выполнения работ и оказания услуг в области пожарной безопасности, минимальный перечень которых устанавливается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности;

внесение взноса в компенсационный фонд саморегулируемой организации в размере, установленном статьей 393 настоящего Федерального закона.

Минимальные требования к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимые для принятия в члены саморегулируемой организации, основанной на членстве лиц, осуществляющих деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры: 

наличие в штате юридического лица работников, имеющих среднее профессиональное и (или) высшее образование по специальности «пожарная безопасность», либо среднее техническое и (или) высшее техническое образование и профессиональную переподготовку по образовательной программе пожарно-технического профиля, а также наличие у участвующих в действиях по тушению пожаров работников юридического лица соответствующего их должностным обязанностям профессионального образования (квалификации, подтвержденной документом о прохождении профессионального обучения);

наличие у индивидуального предпринимателя среднего профессионального и (или) высшего образования по специальности «пожарная безопасность», либо среднего технического и (или) высшего технического образования и профессиональной переподготовки по образовательной программе пожарно-технического профиля;
отсутствие медицинских противопоказаний для исполнения должностных обязанностей у лиц, указанных в пунктах 1 и 2 части 3 настоящей статьи;

наличие не менее чем у пятидесяти процентов общего числа работников минимального стажа практической работы по направлению деятельности, не менее чем три года;

прохождение  лицами, заявленными для выполнения работ, не реже чем один раз в пять лет повышения квалификации;

наличие у юридического лица и (или) индивидуального предпринимателя принадлежащих на праве собственности или ином законном основании и соответствующих установленным требованиям:
зданий, помещений и сооружений в соответствии со статьей 76 Федерального закона «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;
пожарной техники (первичных и мобильных средств пожаротушения), огнетушащих веществ, средств связи, оборудования, спецодежды, инструмента и технической документации;

внесение взноса в компенсационный фонд саморегулируемой организации в размере, установленном статьей 393 настоящего Федерального закона

Специальные требования к определенным видам работ могут устанавливаться Национальным объединением саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности.

Саморегулируемые организации вправе устанавливать дополнительные требования к членам, предусмотренные документами саморегулируемых организаций и не противоречащие законодательству Российской Федерации.

Члены саморегулируемых организаций при осуществлении своей деятельности обязаны соблюдать требования к выполнению работ и оказанию услуг в области пожарной безопасности, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными документами по пожарной безопасности и иными документами в соответствии со статьей 20 настоящего Федерального закона, а также требования стандартов саморегулируемых организаций.

Члену саморегулируемой организации выдается свидетельство о членстве с указанием вида осуществляемой деятельности.

Членство юридического лица или индивидуального предпринимателя в саморегулируемой организации прекращается:
на основании заявления члена саморегулируемой организации о добровольном выходе из саморегулируемой организации;
в случае реорганизации юридического лица (за исключением случая реорганизации в форме преобразования, присоединения или выделения); 
в случае ликвидации юридического лица, или прекращения деятельности в качестве индивидуального предпринимателя; 
на основании решения постоянно действующего коллегиального органа управления саморегулируемой организации, принятого в результате применения меры дисциплинарного воздействия в виде рекомендации об исключении индивидуального предпринимателя или юридического лица из членов саморегулируемой организации в соответствии с Федеральным законом от 1 декабря 2007 года № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях».

Членство в саморегулируемой организации считается прекращенным с даты внесения соответствующих сведений в реестр членов саморегулируемой организации.

Лицу, прекратившему членство в саморегулируемой организации, не возвращаются уплаченные вступительный взнос, членские взносы и взнос в компенсационный фонд саморегулируемой организации, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации.

Саморегулируемая организация в отношении каждого лица, принятого в члены саморегулируемой организации, ведет дело члена саморегулируемой организации. В состав такого дела входят:
документы, представленные для приема в члены саморегулируемой организации;
документы, представленные для внесения изменений в реестр членов саморегулируемой организации, добровольного выхода члена саморегулируемой организации из саморегулируемой организации;
документы о результатах осуществления саморегулируемой организацией контроля за деятельностью члена такой организации;
документы о мерах дисциплинарного воздействия, принятых саморегулируемой организацией в отношении члена такой организации;
иные документы в соответствии с решением саморегулируемой организации.
Дела действующих членов саморегулируемой организации подлежат постоянному хранению в саморегулируемой организации, а дела лиц, членство которых в саморегулируемой организации прекращено - в течение десяти лет с даты исключения лица из членов саморегулируемой организации. В случае исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций указанные дела подлежат передаче в Национальное объединение саморегулируемых организаций.

Статья 396.
Национальное объединение саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности
В целях координации своей деятельности, разработки единых стандартов и правил выполнения работ и оказания услуг в области пожарной безопасности, обеспечения взаимодействия с органами государственной власти по вопросам формирования и реализации государственной политики в области пожарной безопасности, а также с потребительским сообществом, саморегулируемые организации в области пожарной безопасности создают национальное объединение саморегулируемых организаций.
Национальным объединением признается некоммерческая организация, созданная в форме ассоциации (союза), членами которой являются более чем семьдесят пять процентов саморегулируемых организаций  в области пожарной безопасности, указанных в части второй статьи 392 настоящего Федерального закона, и сведения о которых внесены в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности. 

В случае получения некоммерческой организацией статуса национального объединения в соответствии с положениями настоящей статьи, саморегулируемые организации, не являющиеся членами такой некоммерческой организации, обязаны вступить в нее в течение шести месяцев с момента приобретения последней статуса национального объединения.
Национальное объединение не вправе отказать саморегулируемой организации, отвечающей требованиям настоящего Федерального закона, в приеме в свои члены. Национальное объединение не вправе осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность.
Объединение саморегулируемых организаций приобретает статус национального объединения саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности (далее - национальное объединение) со дня внесения сведений о нем как о национальном объединении в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности.

Федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный Правительством Российской Федерации, вносит сведения о национальном объединении в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности в течение семи рабочих дней со дня представления в этот орган следующих документов:
заявление о внесении сведений о некоммерческой организации в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности в качестве национального объединения;

заверенную в нотариальном порядке копию устава некоммерческой организации;

заверенные некоммерческой организацией копии заявлений всех ее членов о вступлении в такую некоммерческую организацию.

Федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный Правительством Российской Федерации, отказывает в присвоении статуса национального объединения в случае, если:

некоммерческой организацией представлены не все документы, предусмотренные частью четвертой настоящей статьи;

в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности внесены сведения об ином национальном объединении.

Основными функциями национального объединения являются:

внесение предложений по вопросам формирования и реализации государственной политики в области пожарной безопасности;

представление интересов саморегулируемых организаций в их отношениях с органами государственной власти;

обжалование в судебном порядке любых актов, решений и (или) действий (бездействий) органов государственной власти, органов местного самоуправления и их должностных лиц, нарушающих права и законные интересы всех, нескольких саморегулируемых организаций, а также отдельной саморегулируемой организации;

разработка федеральных стандартов предпринимательской и профессиональной деятельности в области пожарной безопасности;

установление общих требований к разработке и содержанию стандартов саморегулируемых организаций;

разработка предложений органам государственной власти о совершенствовании правового и экономического регулирования в области пожарной безопасности;

участие в обсуждении проектов федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в области пожарной безопасности;

осуществление анализа деятельности своих членов на основании информации, представляемой ими в национальное объединение в форме отчетов в порядке, установленном уставом национального объединения или иным документом, утвержденным решением общего собрания членов национального объединения;

рассмотрение жалоб и обращений саморегулируемых организаций, иных юридических лиц и граждан на действия саморегулируемых организаций;

обеспечение информационной открытости деятельности членов национального объединения, опубликования информации об их деятельности;

развитие сотрудничества и осуществление координации действий с национальными объединениями в смежных отраслях экономики;
размещение средств компенсационного фонда саморегулируемых организаций, и осуществление выплат из него в случаях, предусмотренных федеральными законами; 
разработка предложений в профессиональные стандарты и образовательные программы в области пожарной безопасности;
подготовка и утверждение заключений о возможности внесения сведений о саморегулируемых организациях в области пожарной безопасности в государственный реестр саморегулируемых организаций, заключений об отказе во внесении сведений о таких саморегулируемых организациях в государственный реестр саморегулируемых организаций, заключений о возможности исключения сведений о саморегулируемых организациях из государственного реестра саморегулируемых организаций, заключений об отсутствии оснований для исключения сведений о саморегулируемых организациях из государственного реестра саморегулируемых организаций;
ведение единого реестра членов саморегулируемых организаций по форме, согласованной с органом надзора за саморегулируемыми организациями;
иные функции, предусмотренные уставом национального объединения и не противоречащие требованиям законодательства Российской Федерации.

Разработанные национальным объединением федеральные стандарты предпринимательской и профессиональной деятельности в области пожарной безопасности, утверждаются национальным объединением после согласования с федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности в порядке, установленном указанным органом.

В срок не позднее чем через тридцать рабочих дней со дня получения федеральных стандартов предпринимательской и профессиональной деятельности в области пожарной безопасности, федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на решение задач в области пожарной безопасности, обязан их согласовать или выдать в письменной форме мотивированный отказ в их согласовании, в случае их несоответствия требованиям нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных документов по пожарной безопасности.
Для осуществления своих функций национальное объединение саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности вправе направлять саморегулируемым организациям обязательные к исполнению запросы и уведомления.
В случае выявления национальным объединением нарушений требований, установленных статьей  393 настоящего Федерального закона, национальное объединение саморегулируемых организаций направляет в такую саморегулируемую организацию обязательное к исполнению уведомление о выявленных нарушениях, содержащее предложение об их устранении в указанные в данном уведомлении сроки, а также направляет уведомление и копии документов, подтверждающих допущенное нарушение, в орган надзора за саморегулируемыми организациями. В случае неисполнения саморегулируемой организацией содержащегося в предусмотренном в настоящей части настоящей статьи уведомлении предложения об устранении нарушения, национальное объединение саморегулируемых организаций утверждает заключение о возможности исключения сведений о саморегулируемой организации из государственного реестра саморегулируемых организаций и направляет указанное заключение в орган надзора за саморегулируемыми организациями не позднее чем через пять рабочих дней со дня утверждения указанного заключения.
Статья 397.
Органы управления национального объединения

Органами управления национального объединения являются:

общее собрание представителей членов национального объединения;

постоянно действующий коллегиальный орган управления национального объединения;
исполнительный орган национального объединения.

К исключительной компетенции общего собрания представителей членов национального объединения относятся следующие вопросы:

утверждение устава национального объединения, внесение в него изменений;

избрание членов постоянно действующего коллегиального органа управления национального объединения (совета), досрочное прекращение полномочий указанного органа или досрочное прекращение полномочий отдельных его членов;

избрание руководителя постоянно действующего коллегиального органа управления национального объединения - единоличного исполнительного органа национального объединения, досрочное прекращение полномочий такого руководителя;

установление размеров вступительного и регулярных членских взносов и порядка их уплаты;

иные вопросы, отнесенные уставом национального объединения к исключительной компетенции общего собрания представителей членов национального объединения.
Решения по вопросам избрания руководителя постоянно действующего коллегиального органа управления национального объединения единоличного исполнительного органа национального объединения, установления размеров взносов считаются принятыми, если за такое решение проголосовало две трети членов национального объединения.
Для осуществления своих функций национальное объединение образует постоянно действующий коллегиальный орган управления национального объединения (совет). Совет формируется из представителей членов национального объединения сроком на 5 лет и подлежит обновлению (ротации) один раз в два года на одну треть в порядке, установленном уставом национального объединения. 

В состав коллегиального органа управления национального объединения (совета) могут входить независимые эксперты и иные лица, не являющиеся представителями саморегулируемых организаций или их членов.

Единоличный исполнительный орган национального объединения избирается сроком на пять лет с правом переизбрания. Единоличный исполнительный орган национального объединения входит в состав совета национального объединения и возглавляет его.
Структура, компетенция, срок полномочий, порядок формирования иных органов национального объединения, порядок принятия этими органами решений устанавливаются уставом национального объединения в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона и других федеральных законов.

Статья 398.
Государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций в области 
пожарной безопасности
Государственный надзор за деятельностью саморегулируемых организаций, национального объединения саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности проводится федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации (далее также - орган государственного надзора) в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» с учетом особенностей организации и проведения плановых и внеплановых проверок, установленных настоящей статьей.

Предметом проверки является соблюдение саморегулируемой организацией в области пожарной безопасности требований, установленных настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами, регулирующими деятельность саморегулируемых организаций, и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (далее - обязательные требования).

Основаниями для включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок являются:

истечение одного года после даты внесения сведений о саморегулируемой организации в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности;

истечение трех лет со дня окончания проведения последней плановой проверки.

Внеплановые проверки проводятся по следующим основаниям:

истечение срока исполнения саморегулируемой организацией в области пожарной безопасности выданного органом государственного надзора предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований;

поступление в орган государственного надзора обращений и заявлений граждан, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, информации от органов государственной власти (должностных лиц органа государственного надзора), органов местного самоуправления и средств массовой информации о фактах:

совершения саморегулируемой организацией в области пожарной безопасности и ее должностными лицами действий (бездействия), нарушающих обязательные требования;

неисполнения саморегулируемой организацией в области пожарной безопасности обязательств по возмещению вреда, причиненного третьим лицам в результате действий (бездействия) членов саморегулируемой организации;

неисполнения или ненадлежащего исполнения саморегулируемой организацией в области пожарной безопасности полномочий по контролю за деятельностью своих членов, выявленного органом государственного надзора при рассмотрении документов, представляемых указанной организацией;

наличие приказа (распоряжения) руководителя (заместителя руководителя) органа государственного надзора о проведении внеплановой проверки, изданного в соответствии с поручениями Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации либо на основании требования прокуратуры.

Срок проведения проверки составляет не более чем десять рабочих дней со дня начала ее проведения. В исключительных случаях, связанных с необходимостью проведения сложных и (или) длительных исследований, испытаний, специальных экспертиз и расследований на основании мотивированных предложений должностных лиц органа государственного надзора, проводящих проверку, срок проведения проверки может быть продлен руководителем такого органа, но не более чем на десять рабочих  дней. 

Саморегулируемая организация в области пожарной безопасности обязана представлять в орган государственного надзора по его мотивированному письменному запросу информацию и документы, необходимые для осуществления государственного надзора за деятельностью саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности.».
Статья 2

Внести в Федеральный закон от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ                  «О лицензировании отдельных видов деятельности» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 19, ст. 2716) следующие изменения:
1) пункты 14, 15 статьи 12 признать утратившими силу;
2) дополнить статью 22 частью 6.3 следующего содержания:

«6.3. Лицензирование деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, указанной в пункте 14 части 1 статьи 12 настоящего Федерального закона, прекращается со дня вступления в силу федерального закона, предусматривающего установление саморегулирование в области пожарной безопасности.».

4) дополнить статью 22 частью 71 следующего содержания:
«71. Осуществление лицензионного контроля, приостановление, возобновление, прекращение действия и аннулирование лицензий на деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, которые выданы до вступления в силу федерального закона, предусматривающего введение саморегулирования в области пожарной безопасности, а также формирование и ведение реестра указанных лицензий, формирование государственного информационного ресурса и предоставление в установленном порядке информации по вопросам лицензирования прекращаются с 1 января 2018 года.».
Статья 3
1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу с момента его официального опубликования.

2. Лицензии на деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, выданные до вступления в силу статьи 2 настоящего Федерального закона, действуют до 1 января 2018 года или до вступления лицензиата в одну из саморегулируемых организаций, указанных в части первой статьи 393 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (в редакции настоящего Федерального закона), в случае если такой лицензиат стал членом одной из саморегулируемых организаций, указанных в части первой статьи 392 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (в редакции настоящего Федерального закона) до 1 января 2018 года.
3. После 1 января 2018 года осуществление деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту систем и средств противопожарной защиты зданий и сооружений, по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры допускается только членами саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности.
4. Саморегулируемые организация в области пожарной безопасности, которые приобрели статус саморегулируемой организации в соответствии с Федеральным законом от 1 декабря 2007 года № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» до вступления в силу настоящего Федерального закона, вправе подать заявление о включении государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности. 
Такие саморегулируемые организации, обязаны предоставить документы, подтверждающие их соответствие требованиям, установленным статьей 393 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (в редакции настоящего Федерального закона), в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный Правительством Российской Федерации, на ведение государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности, в срок не позднее шестидесяти дней с даты их включения в государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности. 
В случае несоответствия саморегулируемой организации требованиям, установленным статьей 393 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (в редакции настоящего Федерального закона), а также в случае непредставления документов, подтверждающих их соответствие таким требованиям, такие саморегулируемые организации подлежат исключению из государственного реестра саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности, по решению федерального органа исполнительной власти, уполномоченного Правительством Российской Федерации, на ведение государственный реестр саморегулируемых организаций в области пожарной безопасности.
5. Объединение саморегулируемых организаций вправе приобрести статус национального объединения саморегулируемых организаций не ранее одного года с даты включения в государственный реестр саморегулируемых организаций первой саморегулируемой организации в области пожарной безопасности.
6. В срок не позднее шести месяцев с момента вступления в силу настоящего Федерального закона Правительству Российской Федерации и федеральным органам исполнительной власти привести свои нормативные правовые акты в соответствии с настоящим Федеральным законом.
          Президент 
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